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2 marca br. do Poznania zjadą nauczyciele i pedagodzy z kilku największych miast Polski. Wezmą oni udział w szkoleniu inaugurującym Akademię IQ - kampanię edukacyjną kierowaną do szkół podstawowych. Wykłady rozpoczną się o godzinie 12 przy ul. Towarowej w Poznaniu.

Szkolenie, ma na celu merytoryczne przygotowanie pedagogów i nauczycieli do prowadzenia zajęć m.in. z tworzenia optymalnych warunków do nauki, technik szybkiego i efektywnego notowania, czytania ze zrozumieniem, technik pamięciowych, grafomotoryki, kinezjologii oraz zajęć słuchowych i ruchowych z zastosowaniem elementów „dramy”.

Opiekę nad całym projektem objęło Polskie Towarzystwo Dysleksji, a piątkowe wykłady poprowadzą eksperci : Renata Czabaj – Prezes Polskiego Towarzystwa Dysleksji oraz Danuta Stempowska – Dyrektor Niepublicznej Poradni Specjalistycznej Psychologiczno - Pedagogicznej w Świdnicy.

Akademia IQ realizowana jest w semestrze letnim w klasach 4-5 szkół podstawowych ze Szczecina, Katowic, Krakowa, Wrocławia, Poznania, Olsztyna, Łodzi oraz Gdańska pod hasłem "Obudź w sobie mistrza". Organizatorem pilotażowej kampanii jest firma GAL z Poznania.
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